

一场马拉松 燃动一座城

(上接一版)

闪亮的城市外宣名片

马拉松赛道长42.195公里,这么长的赛道在一座城市里铺开,恰巧能够将一座城市的精华部分串联起来,让人在参赛过程中不仅能运动、健身,更能充分体验一座城市独有的韵味,感受城市的文化内涵,这也是跑友们热衷于到不同的地方参加马拉松的原因;另一方面,马拉松也由此成为展示城市形象、施展城市魅力的绝佳宣传窗口。正因为如此,国内著名马拉松赛事的赛道大多从城市老城区核心区出发,穿越城市的文化地标。比如,北京国际马拉松的起点设在天安门广场,上海国际马拉松的起点设在外滩,而举办三年就赢得赞誉无数的武汉国际马拉松,从举办之初就把比赛放在二环以内的核心老城区:从汉口老租界区的江滩集结起跑,穿过百年老街中山大道,再从江汉桥上跨过汉江,奔跑在历经60年风霜的武汉长江大桥、三大名楼之一的黄鹤楼,途经辛亥博物馆,越过沙湖大桥,进入全国最大城中湖东湖,形成“一城两江三镇四桥五湖”赛道,将武汉城市的人文历史与自然景观精华,囊括其中。不仅让跑友尽享武汉城市精华,也让市民观赛助威十分便利。据武汉国际马拉松相关负责人透露,明年的武汉马拉松计划穿越武汉大堤园,这对于众多跑友来说,无疑又是一个巨大的“诱惑”。而通过电视、网络直播、媒体报道、跑友们的社交媒体等,武汉

城市形象得以在更大范围内传播,给国内外受众留下深刻印象。参考国内成功赛事的经验,郑州国际马拉松在赛道设计上也将穿越城市老城区核心区,集纳城市的地标建筑,让跑友们充分体会到郑州这座古老而又现代城市的魅力。

城市文旅经济助推器

数万人规模的赛事,对马拉松举办城市的旅游、餐饮、交通等方面的带动作用显而易见。2017年的北京国际马拉松吸引了逾3万名跑者,而其中外地和外国跑者占比约五成。超过1.5万个个人或家庭造访北京,在畅游天安门、长安街和奥运公园的同时,为北京带来巨大的经济利益。

据厦门国际马拉松主办方介绍,2015年该赛事带来的直接经济效益为2.07亿元,带动经济效益达到2.55亿元。自首届厦马开始,厦门市统计局每年都会比赛期间调查举办马拉松除提升城市经济、社会带来的影响力,结果显示,仅2003年至2013年间,马拉松给厦门的企业带来各项经营收入总计约为12.98亿元。另据厦门大学品牌与广告研究中心预估,厦门国际马拉松除提升厦门城市宣传和形象的同时,每年给厦门带来了大约价值90亿元人民币的综合旅游市场。

而位于偏远西部的兰州,更是尝到了马拉松的甜头。从2011年开始举办

兰州国际马拉松,赛事举办的6年前,旅游人数增长4.6倍,机场吞吐量从360万人次增加到超过800万人次,旅游总收入从63.5亿元提升到268.64亿元。“郑州是国际交通枢纽之城,交通四通八达,更应该举办高起点、高规格的国际马拉松,相信国内外的高质量跑友会积极参与。”兰州国际马拉松组委会负责人、北京中迹体育管理有限公司总经理司书健,同时也将负责本次郑州国际马拉松的具体赛事运营。司书健告诉记者:“马拉松大赛已成为拉动城市经济和宣传城市文化的最大助推器,全国大城市和知名城市都像抢人才一样,争抢着办好高品质的国际马拉松大赛。像厦门、武汉和兰州一样,郑州亟须一场政府强力支持、国际化运作的马拉松,助力国家中心城市国际和国内知名度。”

中国之中 跑步也“中”

正在建设国家中心城市的郑州,近年来正以飞速的发展引来各方瞩目,在近日出炉的《2018中国城市商业魅力排行榜》中,郑州市位居15个“新一线城市”的第9位,排名连续3年提升。郑州国际马拉松的举办,是郑州建设国家中心城市过程中的一件大事,在为长跑爱好者提供一个高水平竞技、健身平台的同时,郑州国际马拉松将进一步提升郑州城市软实力,彰显城市风貌和宣传城市文化的良好契机与窗口。

虽然起步晚,但郑州国际马拉松组委会一直在精心筹备,并对厦门国际马拉松、武汉国际马拉松、兰州国际马拉松进行了实地考察,充分吸取了国内外优质马拉松赛事的办赛经验,决心将郑州国际马拉松大赛办成一次高起点、高标准、高规格的赛事。“郑州和武汉、兰州同属于中西部城市,在许多方面比较类似,人家能够办得非常好,我们没有理由办不好,而且要办得更好。我们不仅是向郑州、向河南,而是向全国、国外的跑友发出诚挚邀请,欢迎大家10月28日来郑州参加国际马拉松,郑州一定会以最好的赛道、最诚挚的热情、最优质的服务、最好的城市形象和最严密的组织让国内外跑友不虚此行。”赛事组委会负责人表示,“我们将以中国田径协会‘金牌赛事’为起点,以国际田联‘金标赛事’为目标,严格按照国际田联和中国田协要求,科学严谨、精致人文、系统规范地进行赛事组织,全力打造让跑友们满意的‘零差评’赛事,全力打造国际化精品赛事,这是我们对自身的要求,并会为此而努力。”

未来的郑州国际马拉松,毫无疑问将成为郑州历史上规模最大的体育赛事,同时也将成为展示郑州城市形象的闪亮名片。马拉松因为郑州而更富魅力,郑州因马拉松而更有活力。

中国之中,商都郑州。郑州,一个都说“中”的地方,诚挚邀请您,金秋十月,一起来跑马拉松,中不中?当然中!

花艺师聚郑比拼插花



本报讯(记者 武建玲 文/图)28日,由中国花卉协会零售分会主办、郑州陈岩花卉集团承办的第五届中国插花艺术大赛华中(郑州)赛区预选赛在郑州陈岩花卉大学路店举行。来自全国各地的40多位资深花艺师同台竞技,挥洒才情,淋漓尽致地呈现插花艺术之美。

本次比赛设有中国传统插花作品、自选作品和神秘箱3个比赛环节,根据3项比赛的总分确定选手成绩。比赛最终决出冠、亚、季军各1名,郑州赛区前10名选手获得今年11月在广州举行的第五届中国插花艺术大赛的参赛资格。29日,国内知名花艺师王志东受邀对所有参赛选手的作品进行点评,陈岩花卉集团还邀请国内知名花艺师万宏、马来西亚知名花艺师王梅丽现场为参赛选手授课。

据悉,第五届中国插花艺术大赛华中(郑州)赛区预选赛所有选手的参赛作品将对市民开放到7月30日,有兴趣的市民可前往陈岩花卉大学路店参观。

社区居民免费学技艺

本报讯(记者 贺贺喜 通讯员 陆益平)连日来,文化路街道办事处联合金水区文化馆为辖区居民和青少年开展了国画以及硬笔书法等免费培训。

昨日上午,记者来到培训班所在地博物院社区,看看究竟。此刻,郑州教育学院的计算机系的李丰老师正在授课,教大家怎么学习计算机。

在文化路街道办事处辖区像李丰老师一样的热心志愿者还有很多——河南博物院退休党员志愿者郭太松自愿认领服务项目,为辖区居民普及绘画知识和电脑知识;实验中学老师魏继先积极认领舞蹈培育服务;谢文慧老师自愿认领心理咨询疏导服务……

昨日的教室里一派热闹的气氛,大家有说有笑,在这里既可以学画画又可以学电脑。居民王姐说:“咱的起点可不低,正牌大学讲师给咱亲自授课啊。”李老师一边认真讲,一边在电脑上操作,还时不时走到居民身边手把手指点一下。李老师耐心地教了怎么制作简历、制表,简单的数据计算,大家一边听一边实际操作。

猛然间,居民贺师傅高兴地说:“我会制作表格了。”顿时引来阵阵掌声。

“小候鸟”幸福一家亲

本报讯(记者 成燕 通讯员 殷路新 文/图)昨日,在中铁四局一公司郑州航空港棚户区项目部会议室,来自一线参建人员的7名子女欢聚一堂,共同度过“小候鸟”的幸福时光。

正值暑假,一线建设者的孩子们纷纷来郑和家人团聚。该项目部精心筹备,举办“工地小候鸟幸福一家亲”主题系列活动。活动中,来自外地的7名员工子女,收到小书包、儿童读本、铅笔盒和彩笔。5名志愿者自发来到活动现场,有的引导“小候鸟”们展开丰富想象力,绘制出五彩缤纷世界;有的宣纸泼

墨书写下最亲切的温馨祝福语,为孩子们展示中华传统毛笔书法的独特魅力;有的耐心为每位“小候鸟”叠出美丽手工玫瑰花。

“我们出来务工十年了,今天上午接到通知,让我带着孩子来参加项目部举办的‘小候鸟活动’,非常兴奋……”来自合肥玖红建筑劳务有限公司木工李四水的家属感慨万千。

据悉,下一步,该项目部党工委将通过举办更多丰富多彩的活动,让外地基层建设者在郑感受到“家”的温暖。



在鲜艳的党旗下面奋勇前进

——管城回族区二里岗街道不忘初心夯实基础谱新篇

项目驱动点燃经济新引擎

“为党分忧,为民担当,主动作为,躬身实干。”二里岗街道办事处主任张佰勇说。二里岗辖区传统产业优势明显,围绕郑汴商圈的发展内核,以河南中博家具家电、郑州厨具、河南裕丰国际酒店用品城等大型专业市场为主体,集群辐射带动关联行业,为辖区经济发展奠定基础。

今年以来,二里岗街道聚焦管城回族区“产业兴区”战略定位,坚持强化产业集聚,壮大区域发展新支撑;强化项目带动,致力调优经济结构;强化转型升级,挖掘产业发展新动力,点燃了区域经济发展新引擎。在未来发展,凸显三项发展优势:一是发展以颜氏家具、红木大

观楼等为主体的郑汴路高端红木家具体验特色集群。二是发展以中国(郑州)医药健康智慧产业园、河南华益药业有限责任公司、河南省医药有限公司等医药产业为主体的货站街医药产业集群。三是依托郑州市国家中心城市建设及棚户区改造升级,以盘活辖区仓储闲置土地项目缺失短板,发展中商旅洪泰创新空间华中总部、永茂·广利国际广场项目等总部经济,为产业集群优势再添新动力,促进街道经济发展转型提速。2017年,二里岗街道区级税收同比增长31.51%,增幅在全区名列前茅。今年上半年,同比增长8.3%,主要经济指标呈现持续良性增长的良好态势。

优化环境提升城市新品质

提升辖区新形象,真正让人民群众拥有更多获得感和幸福感。二里岗街道围绕“百城提质”工作要求,相继实施“整街风貌工程”“区域环境提升工程”“生态环境提质行动”和“交通秩序整顿大行动”,积极打造与郑州国家中心城市相匹配、与城区空间结构相衔接、与群众美好诉求相适应的良好人居环境。

加快实施整街区风貌工程,辖区划定0.56平方公里的整街风貌化区域,涉及4个社区36个楼院6130多户居民,涵盖5条道路2个市场,预计投入资金1500余万元,已完成施工图设计,具备开工条件。严格督促辖区6个建筑工地落实“八个100%”要求,规范220家餐饮店建立油烟净化装置清洗台账,拆除私搭乱建137处4900多平方米,48家“小散乱污”企业全部取缔,对35个无主管庭院进行分批整治,集中拆除124处高空楼顶标识标牌,完成率100%。在凤凰路、货站北街打造了L形“六小门店达标示范街”;打造凤台西街、青年路两条支路背街精品街;投入190万元对天伦市场按照标准进行整体翻新,特色鲜明,亮点纷呈,日臻成熟区域特色新入佳境。

坚持“分区负责、编队划片、路段包干、责任到人”的原则,对交通秩序较乱、占道经营频发、非机动车容易乱停乱放的路口、路段,划定范围包干落实,开展交通秩序整顿,进一步优化营商环境,确保辖区道路交通安全、畅通。通过打造亮点、以点带面,逐步提升辖区整体人居环境,着力建设美丽宜居幸福家园,让人民群众生活更健康、更美好。

在新时代展现新担当新作为,只有不懈奋斗才能不辜负党的信任和时代的嘱托。“单党员”坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,旗帜鲜明讲政治,把正确政治方向贯彻到具体实践中去。认真落实“三会一课”、组织生活会、谈心谈话、民主评议党员等党的组织生活基本制度,积极开展“重温入党誓词”等主题党日活动,及时准确地把党的主张、党的声音和党的温度传递给广大群众,催生和激发人民群众的奋斗精神和创造力量,在新时代党的阳光照耀下奋勇前进。

王思俊 曹莹莹 文/图

党建引领汇聚释放正能量

“对照十九大报告,围绕突出组织功能,突出政治功能,打造红色社区,切实从群众需求出发,团结群众凝聚力量,提升辖区居民幸福感和获得感。”二里岗街道党工委副书记单书欣深有感触,充满信心。街道切实强化党建引领发展理念,以“逐社区观摩,整街道推进”活动为契机,全面推进“一社区一品牌”党建品牌建设,建设3200平方米杨庄社区服务中心,加大铁路新村社区、紫云社区和燕归园社区升级改造,扮靓新亮点,焕发新活力。力争今年年底,建设1-2个市级以上观摩点。通过重点项目的推进,用3年时间,8个社区建设面积全部达到1000平方米以上,实现社区全面提质达标。积极开展党建示范点创建活动,做到一支部一特色,一阵地一品牌,做实红色党建,形成亮点、形成特色、形成品牌,精耕细作做好“锦上添花”文章。

不忘初心,牢记使命。今年以来,二里岗街道继续推行“4+X”党员集中活动日,打造一站式

组织生活站,规范基层组织生活,开展“周课堂,月讲堂”,对党员干部“每日一学、每周一测、每月一考”,定期开展“党性体检”专项整治,健全全员日常绩效百分制量化考核体系,建设“社区主题党日+优秀年轻干部”的雁阵队伍,深入开展“学党章,听党课,当先锋”主题实践活动和“四走访四化解”走访调研活动,结合“党员活动日”和“二里岗七彩志愿服务联盟”,广泛开展“弘扬红船精神,走在时代前列”“不忘初心,永跟党走”“走进乡村亮身份,共建帮扶暖民心”“牵手共成长,关爱永相伴”和“七个一”等特色主题实践活动30余次,开展集中测试18次,对50余名党员和入党积极分子进行党性专题培训,打造7支志愿者服务队,评选出50名行业“先锋示范岗”,时时处处映照党员身影,增强党员为民服务信念,树立共产党员先锋模范形象。

社区党建,璀璨夺目,鲜艳亮丽。有棱角、实打实、有温度,“红色基因”在时代坐标中闪耀。



居民代表和社区党员在“党建微家”进行“微议事”,打造聚力聚智新平台。



广泛宣传,提高辖区居民安全感、满意度。



凤凰路六小门店整齐划一。